

长沙地铁1号线北延线明年有望开工

一期工程设5座车站 本月起,1、2号线工作日高峰时段均增加了班次

本报12月10日讯 长沙地铁1号线北延一期工程啥时开工建设?大家关注的这个问题有了新进展。长沙市规划局日前在市长信箱上回复,长沙地铁1号线北延线或在2019年上半年开工。

1号线北延线沿芙蓉北路敷设

据长沙市2018年重大项目投资计划,长沙地铁1号线北延一期工程原计划2018年9月开工建设,1号线北延一期工程可报告已于2017年编制完成。但由于各种各样的原因,这条线被调整为2018年预开工项目。据介绍,预开工项目是指年内完成所有前期工作、达到可开工条件的项目。那么长沙地铁1号线北延线啥时将动工呢?长沙市规划局日前在市长信箱上回复表示,长沙地铁1号线北延线计划在2019年上半年开工。

根据之前公布的工程项目可研和环评资料,长沙地铁1号线北延一期工程北起彩霞路站,南端止于开福区政府站(不含),线路主要沿芙蓉北路敷设,线路全长9.838km,其中地下线长5.838km,地上线路4.0km;设5座车站,分别为彩霞路站、青竹湖路站、冯蔡

路站、周南中学站、湘绣城站,其中彩霞路站、青竹湖路站2座站为高架站,冯蔡路站、周南中学站、湘绣城站为地下站,其中周南中学站与10号线换乘。

现行地铁线高峰时段增加班次

有市民咨询,能否比照长沙地铁2号线加密地铁1号线班次,或至少增加工作日上午下班高峰班次,以减少广大市民的等待时间和乘坐的舒适程度?

对此,长沙市轨道交通集团有限公司表示,为进一步提升通勤族的出行便捷性,今年12月1日起,长沙地铁1、2号线工作日早高峰时段行车间隔已调整为与以往节假日最短行车间隔一致。也就是说,地铁1号线工作日早高峰增加1列车上线,行车间隔缩短至5分58秒;地铁2号线工作日早高峰增加2列车上线,行车间隔缩短至4分11秒,晚高峰增加1列车上线,行车间隔缩短至4分22秒。

该公司还表示,在重要节假日或大型活动日,该公司还将视需要增加上线列车、缩短行车间隔,以满足广大市民的出行需求。 ■记者 陈月红



人行天桥下穿高架桥

12月10日,长沙市万家丽路月湖公园路段,人行天桥建设项目已基本完工。该桥下穿万家丽高架,全长近百米,桥体宽5.6米,是长沙首座位于高架桥下的人行过街天桥。项目于4月底开工,计划本月底竣工交付使用。 记者 田超 摄影报道

上卫生间满不满意,旅客可五级评价 黄花机场打造首批智慧卫生间,设置了报警系统和点评系统

本报12月10日讯 随着居民生活品质的提升,出行的关注点也从方便快捷扩大到了舒适人性,而旅客满意度和体验感最直观的一个地方莫过于卫生间。近日,长沙黄花国际机场(下称长沙机场)就将机场品质提升的大旗果断指向了卫生间,对标国际一流,将T2国际指廊卫生间打造成湖南首批智慧卫生间。

卫生间里设置报警和点评系统

“黄花机场的厕所还设置了报警系统和点评系统,功能丰富到无法想象。”12月10日,在长沙黄花国际机场内,乘坐MU9396航班从长沙前往上海的旅客唐先生一脸新奇。

唐先生所指的厕所,正是今年10月在T2国际指廊升级改造的湖南首批智慧卫生间。记者看到,智慧卫生间外设引导显示屏,方便旅客在行进中就一目了然卫生间使用情况和空气质量情况,畅通旅客分流。

卫生间内创新地设置了点评系统。旅客可以根据自我感受,在一级界面给出非常好、好、一般、差、很差五个等级的评价。之后,无缝切入第二界面,旅客可继续评价是否有异味、缺纸、垃圾、缺水、地面清理、台面清理、厕位清理、设备故障等,并实时反馈给候机楼运管部。长沙机场航站区管理部则可通过后台管理系统,全面显示T2技改所有卫生间的好评率和所处状态,并及时开展相应的处置。

同时,卫生间异味去除也

不再依托熏香营造空气清新,而是通过厕位内后下方设感应排风系统,在第一时间抽离各种异味,实现卫生间空气环保真品质。

此外,卫生间内的显著位置还设置了报警系统,当卫生间有人晕倒或发生其他突发情况时,可按动报警按钮。

先后对80多个卫生间提质改造

值得注意的是,“厕所革命”在长沙机场并不是首次。

记者获悉,从去年到今年,长沙机场先后3次对候机楼80多个卫生间进行提质改造,包括更换镜面、五金件,对地面、墙面进行抛光等。其中,在T1航站楼内,坐轮椅的残障旅客,全程均有无障碍设施保障;孕妇、哺乳期妇女,在隔离区内的候机厅内有3间母婴室可以选择;航站楼内的卫生间,将男女蹲位比例优化为接近1比2……

“我们正在对标国际 Sky-trax评价标准,对机场进行全面服务提质。”长沙黄花机场安全质量部部长周蕴介绍。

Skytrax是国际权威的航空公司与机场服务调查机构,其机场星级评定等级分为五个星级。旅客对旅行服务的满意程度是Skytrax评审的核心依据。其标准可细化到近300多个服务项目。周蕴介绍,目前,黄花机场正在一个个对标改进,今年争创Skytrax四星级机场,2020年争创Skytrax五星级机场。

■记者 和婷婷 通讯员 张慧

出行提醒

洋湖大道部分路段交通管制

本报12月10日讯 长沙市交警支队今天通报,为确保湘府西路(河西段)快速化改造工程施工顺利,从2018年12月13日0时起至2019年3月12日24时止,洋湖大道湘浦路口至湘府路大桥西引桥口禁止机动车通行。原行经该路段的机动车绕道湘浦路、潇湘大道、福祥路、和顺路、连塘路等道路通行。 ■记者 虢灿

京珠高速东辅道部分路段交管

本报12月10日讯 记者从长沙交警获悉,为确保京珠高速东辅道道路工程施工顺利,即日起至2019年2月7日24时止,京珠高速东辅道(亚大路)远大路至营盘路路段实施南往北单向通行交通限制措施,禁止机动车北往南行驶,原行经车辆绕道营盘路、长星路等道路通行。

即日起至2019年2月7日24时止,京珠高速东辅道(亚大路)盼盼路至营盘路路段实施全封闭交通限制措施,禁止机动车通行,原行经车辆绕道盼盼路、营盘路、长星路等道路通行。 ■记者 虢灿

提醒

地铁2号线火车南站6、7号口今起临时关闭

本报12月10日讯 据长沙轨道交通集团今天发布的公告,为配合长沙火车南站安检通道改造工程项目施工,长沙地铁2号线长沙火车南站6、7

号出入口将于12月11日起临时关闭。长沙地铁将通过官方微博、微信告知广大乘客出入口具体重启时间,请广大乘客合理安排出行。 ■记者 陈月红

张吉怀、环洞庭湖区域将建旅游精品线路

本报12月10日讯 记者今日从省文化和旅游厅获悉,省文化和旅游厅日前在长沙召开张吉怀、环洞庭湖旅游精品线路专项工作方案专家论证会,评审通过了《湖南省国家旅游精准扶贫创新区总体规划纲要暨湖南省张吉怀精品旅游线路建设总体方案》和《环洞庭湖精品旅游线路总体方案》。

《湖南省国家旅游精准扶贫创新区总体规划纲要》提出要以创建张家界市、湘西土家族苗族自治州和怀化市三个国家全域旅游示范区为契机,以创新为动力,以乡村文化旅游产业发展为抓手,全方位对接精准扶贫,并按照乡村振兴战略的总要求,推动生态、文化、旅游、互

联网、金融“五位一体”融合发展,充分释放创新区旅游精准扶贫的乘数效益。

《张吉怀方案》重点对“沅澧山水”“武陵民俗”“神秘苗乡”“土家探源”“古城商道”“侗苗风情”六条精品旅游线路串联区域、主要思路、线路建设内容与要求等进行了系统设计,为下阶段精品旅游线路建设提供了具体的指导性意见。

《环洞庭湖方案》则结合《洞庭湖生态经济区规划》中“天下洞庭”的定位,将环洞庭湖精品旅游线路发展定位为“锦绣潇湘,天下洞庭”,突出洞庭湖自然资源与人文历史的优势,打造全国闻名的自驾游目的地。

■记者 丁鹏志